
Klaipėdos Vytauto Didžiojo gimnazija 

                                        2023 m. 
 

Matematikos užduotys, 9 kl. (I gim. kl.) 

1. Apskaičiuokite:  

a)  4 
1

3
 – 3 

2

5
   

 

                                                                                Atsakymas: 

  
 

2 taškai  

b)  1,2 : 
3

5
 = 

                                                                                Atsakymas: 

  

 

1 taškas   

c)  - 38 + 45 – 17 =   

                                                                                Atsakymas: 
  
1 taškas  

d)  3,2 ∙ (−2)−2 

                                                                                Atsakymas: 

  
2 taškai   

e)  √27
3

− √0,09 = 

                                                                                Atsakymas: 

  
2 taškai  

f) |1,7 − 8| = 
                                                                                Atsakymas: 

 

1 taškas 

  

2. Suprastinkite:  

  
a)  

 

6𝑥 ∙ 2𝑥−3 = 

                                                                                Atsakymas: 

  
 

1 taškas  

b) 𝑦0 ∙ 𝑦−5 ∙ 𝑦2 =  

                                                                                Atsakymas: 
 

1 taškas 

c)  𝑎2 ∙ (𝑎5)3

𝑎3
= 

                                                                                Atsakymas: 

  
 

3 taškai  

 

3. Atskliauskite ir kur reikia suprastinkite duotuosius reiškinius: 

a)   𝑥2 − (𝑥 − 5𝑦)𝑥 =  2 taškai   

b)  (0,3𝑎 − 5𝑏)2 =   
 

2 taškai    

c) (c + 5) (c – 1) =   

2 taškai 

4. Užrašykite raidiniu reiškiniu: „skaičių a ir b skirtumo kubas“   

1 taškas 

 

5. Išspręskite lygtis:  

a)  12 – 2x = 14 – 6x 

 

 

 

                                                                                Atsakymas: 

  
 

 

 

2 taškai 



b)  4x – x2 = 0 

 

 

 

                                                                                 

                                                                                Atsakymas: 

  
 

 

 

 

 

2 taškai    

  

6.  Duotas trikampis ABC. Jo kraštinių ilgiai yra: AC = 3; AB = 5,  

BC = 4. Ar šis trikampis statusis?   

 

 

 
 

  

 

 

 

 

 

2 taškai   
  

7.  Tėtis, mama ir sūnus grybavo miške. Sūnus pririnko 2,7 kg baravykų, o tai sudarė 

30% visų šeimos surinktų grybų masės. Kiek kg grybų pririnko visa šeima?  

 

 

 

 

 

 

 

                                                                                Atsakymas: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2 taškai 

  

8.   Išspręskite nelygybę, sprendinius pavaizduokite skaičių tiesėje,  atsakymą  

 užrašykite intervalu:  

4x – 3  5x + 3 

  
  

 

 

 

                                                                     Atsakymas: 

  
 

 

 

 

 

 

 

3 taškai  

  

9. Raskite x:  

  
a)  

                                                                                 

 

 

                                                                  

                                                                                Atsakymas: 

  
 

 

 

 

1 taškas   

  
b)  

                                                 

 

 

 

 

 

                                                                                 Atsakymas: 

  
 

 

 

 

 

1 taškas   



c)  Kubo briauna lygi 5 dm. Apskaičiuokite kubo paviršiaus plotą.  

 

 

 

 

 

 

 

                                                                                     Atsakymas:  

  
 

 

 

 

 

 

 

2 taškai   

  

10.  Laikrodis rodo 22 val. Kampas, kurį sudaro valandinė rodyklė ir minutė rodyklė lygus … 

 

 

 

 

                                                                                Atsakymas: 

  
 

 

 

 

 

1 taškas  

11.  Kvadrato kraštinė sumažinta du kartus. Kiek kartų sumažejo kvadrato plotas? 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                                Atsakymas: 

  
 

 

 

 

 

 

 

2 taškai  

  

12.    Duotas taškas A (-3; 5). Užrašykite koordinates taško B, simetriško taškui A 

abscisių ašies atžvilgiu.  

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                                Atsakymas:  

  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 taškas 

  


